

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádosy-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó fölszó-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek fő

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

A nagy vita.

Pécs, 1894. február 19.

Ma indul meg az ország képviselőházában az egyházpolitikai javaslatok legfontosabbja, a házassági jogról szóló törvényjavaslat feletti vita. Hasonló fontosságú reformok felett ritkán nyílik alkalma a törvényhozásnak döntenie, mélyen belenyúl ez nemcsak az állam jogrendébe, hanem az összes társadalmi viszonyokba is, nem csoda tehát, hogy az állami és társadalmi tényezők összes osztályai feszült figyelemmel fordulnak a törvényhozók terme felé, hol az elvek nagy harczeit készülnek megvívni. Az országot már egy év óta forrongásba tartja a felvetett kérdés s ez a forrongás elemeire bontotta fel társadalmunkat; a sajtó nagy része elhagyva a komoly érvelés terét úgy e reform mellett, mint ellene a szenvedélyek felkorbácsolásában lelte gyönyörűségét, nem gondolva meg, hogy a szenvedély rossz tanácsadó s csak ártalmára szolgál az ügynek, melyet védeni vagy diadalra juttatni akarnak.

Legkevésbé van azonban helye az ily vitatkozási modornak a törvényhozás termeiben, hol komoly férfiak vannak hivatva az ész legyerveivel, tárgyilagos érvekkel küzdeni, mert csak oly küzdelem lehet áldást hozó az országra, melyben nem a személyek és osztályok érdekei, hanem tisztán az elvek surlódnak, csak így lehetséges, hogy a győzelmes fél győzelmét a haza javára, s ne a saját külön hatalmi érdekeinek legyezgetésére használja fel, a legyőzött pedig keserűség nélkül szívében haljon meg a győző előtt.

Ne keressék tehát képviselőink a titkos rugókat, melyek a kormányt a felvetett reform javaslat előterjesztésére bírták, de viszont ha

a javaslat egyes intézkedéseit bíráló alá veszik, a mit tenni kinek-kinek meggyőződése szerint kötelessége is, az a patentirozott szabadelvű tábor, mely még csak pár évvel ez előtt is szent borzalommal fordult el a polgári házasság gondolataitól, ne zugjon rájuk rögtön anathémát s ne keressen a jogos bíráló mögött mindjárt rejtett szándékot, ultramontanizmust, bigotteritát.

Hogy az ily gyanúsítgatások mennyire alaposak, igazolták a legközelebbi napok eseményei is. A házasságjogi törvényjavaslat bizottsági tárgyalásain Polonyi Géza képviselő éles bonczkés alá vette a javaslat egyes intézkedéseit, nem egy hiányra s hibájára mutatott rá, úgy hogy a nagytudományú miniszter is kénytelen volt egynemely sarkalatos kérdésben felszólalásainak igazat adni; nossza fel is hangzott rá rögtön a kormányt mindenáron támogató sajtóban a legyalázó kórus; úgy tüntettek fel „a fekete fiskális” mint a leg-sötétebb ultramontanizmus lovagját, ki mindenáron a polgári házasság megbuktatására törekszik s ime a függetlenségi és 48-as párt szombati döntő értekezletén ez a „fekete fiskális” maga indítványozza annak kimondását, hogy a párt nemcsak elfogadja a javaslatot, de a maga elvei diadalának tekinti azt. Azon további indítványa, hogy miután a kérdés bizalmi kérdés, mondja ki a párt azt is, hogy ezen szavazás nem jelent bizalmat a kormány iránt, lehet hogy nem tetszik a hivatalos és felhivatalos sajtónak, de mint az ellenzéki álláspontnak egy kabinet kérdéssé tett javaslattal szemben való precizizálása teljesen szabatos s igen is helyén való.

A függetlenségi és 48-as párt állásfoglalása biztosította a javaslat sorsát, most már

a kormánypárton a sor, hogy a kifogás alá eső közjogi vonatkozású intézkedéseken való változtatások elfogadása által oszlassa el a jogosult aggodalmakat, mert ahhoz a függetlenségi és 48-as párt nem adhatja szavazatát, hogy katonai szolgálatban álló magyar honpolgárok házassági jogviszonyaira idegen befolyás érvényesüljön, midőn még az 1867-ki XII. törvényzikk is a katonák polgárjogi vonatkozású ügyeit kizárólag a magyar törvényhozás jogkörébe utalja; nem engedheti meg ez a párt, hogy a hozandó törvénybe a közjogilag sérelmes „osztrák magyar” kifejezés becsempésztesse, hogy a társországokra vonatkozó államjogellenes intézkedés szentesíttessék s hogy a trónöröklés rendje idegen házassági jog befolyásától függjön.

A kormánynak és pártjának mérséklete tarthatja csak meg a vitát a parlament méltóságához illő mederben s ezt a mérsékletet annál is inkább elvárhatjuk tőle, mert el kell ismernie, hogy diadala csak ellenzéki segítséggel lehetséges s hogy az ország feldult nyugalmanak helyreállítására e szenvedélyeskedés nem alkalmas eszköz.

Polgári házasság a főrendeknél.

Az egész országot élénken foglalkoztatja az a kérdés: lesz-e az egyházpolitikai reformjavaslatoknak, különösen a polgári házasságról szóló javaslatnak többsége a főrendiházban, vagy nem? A főrendiházi viszonyokkal alaposan ismerős körökben úgy hiszik, hogy a legnagyobb valószínűséggel számítani lehet a reformoknak a főrendiház által való megszavazására. A főrendiháznak ez idő szerint 356 tagja van. Közélebb belép a főrendiházba hat mágnás és pedig: két Bissingen gróf, két Zichy gróf, Karácsonyi Kamillo és még egy fiatal mágnás. Mindezek a kötelező polgári házasság ellen fognak szavazni. Ezekon kívül szaporodni fog a főrendiházi tagok száma há-

A „Pécsi Figyelő” tarczaja.

A csillagok örültje.

Irta: Aggteleki — Uillein — Ferencz.

— Hagyd itt ezt a pokolgépet! — mondta szeliden Mélykúti Tivadar, gyöngéden érintve öcsének, Károlynak vállát.

— Annyira belemerülsz a csillagok szemlélésébe, hogy elfelejtkezel mindenről, ami környez, elfelejtkezel ömagad iránti tartozásodról is! Hagyd elfödöttten az égiek titkát és őrizd egészségedet!

— Miért zavartál meg kedves bátyám?! mondta Károly, — nagy melabús szemeit esdőleg függesztve bátyjára, ki határozottan fölényt gyakorolt felette.

— Gyönyörű számításaim vannak! — folytatta. — Ugye nem érdekel? Te! ezek a számok mind élő lények, — az én ideáim, az én ábrándom szent tárgyai! Nézd ezt a nagyszerű reflectort! Fraunhofer remeke! 1420-szorosan nagyít! Nézd csak a talp gépezetét! Ha a csöbe beletekintesz, azt fogod észrevenni, hogy az egész gépezet szünet nélkül forog, a tárgylencsén hordva a szemléendő bolygót. Tekints csak bele! Most egy üstökös pályáját kíséri. Ennek első megfigyelője Donati volt. E bolygó páratlan a maga nemében! Most 12 millió mértföldnyire van földünktől. Magvának átmérője körülbelül 700 mértföld. Farkának hossza 8 millió, — legnagyobb szélessége pedig 1½ millió mértföld! Oh! ha te tudnál ezen számokból olvasni! Ez a csillag 2102 év múlva fog csak visszatérni és legutoljára Kr. e. 242-ben remegtek tőle, akik az első pun háború idejében táboroztak.

— Jó, jó, kedves öcsém! szívesen megcsodálom nagy tudásodat; de nekem más kötelességeim

is vannak veled szemben, s e kötelesség azt parancsolja nekem, hogy az égboltozatról elvonjam figyelmedet és megőrizzelek az életnek! Jöjj! vendégeink vannak!

Mélykúti Károly az orvosi pályára képezte ki magát és jelesen végzett tanulmányai mellett valóságos szenvedélylyel élt a csillagászatnak. Mélyreható, folyton kutató elméje nem engedett neki pihenést. A régi csillagászok megfigyeléseit és számításait felülvizsgálta, feljegyzéseiket újra kiszámította és ha legkisebb eltérést észlelt: nem tudott többé nyugodni. Tovább tanult, tovább kutatót és számolt. Az elmének ily túlmegerőltetése nem maradt meg-boszlatlanul. Barátai aggodva észlelték a fiatal tudós elméjének elhomályosulását. Kötelességszerűleg értesítették bátyját a szerencsétlenségről.

Tivadarnak első dolga volt a fővárosba utazni, hogy fivérét magával vigye, kedves falucskájuk édes békéjébe. Igen, de az égboltozatot nem vonhatta be átláthatlan lepellel. A szerencsétlen fiatal ember itt is a csillagok titkait kutatta, mint akinek semmije sincs, ami a földhöz köti, — égő vágygyal csüngött a gyémántos égbolt szépségein, mélyen elmélázva az Istennek milliárd szemében — amint ő mondani szokta.

A borzasztó katasztropha naponként ijesztőbb mértékben közeledett. Tivadar jeles orvosokat hívott, kik hidegvizgyógyintézetbe küldték a szerencsétlen fiatal embert. Ez a gyógy mód használt. A gyógyítás nem volt ugyan gyökeres; csak határt szabott a baj elhatalmasodásának; de ha vigyázni tudott volna magára, ha régi hajlamát leküzdeni tudja: tán megőrizhette volna elméjét a teljes elhomályosulástól. De haza jöve, ábrándos lelke ismét a csillagok utját követte. Jeles látó-műszereket hozott. E műszerek azonban nem tudták az elme hiányait pótolni. Ismét visszaesett régi bajába. Nem

tudott már számolni, lelke nem élvezhette többé, mit a kutatás eredménye nyújtani tudott volna. Ő most már csak a csillagok ragyogását szemlélte, anélkül, hogy a csillag-csoportok térképét, vagy egymáshoz távviszonyukat is látni, érteni tudta volna. Elnézte azokat az apró, fényes pontokat, szent áhitattal, mennyei gyönyörűséggel, — sokszor minden öntudat nélkül.

Az aggodó fivér nem ismert kiméletet. Leszakította tekintetét az égboltozatról. Valahányszor elmélázni látta, azonnal melette állt, hogy álmadozó lelkét felébressze, hogy a lélek működő erejét megővja a teljes kialvástól. Most is csak annyi időre hagyta magára Tivadart, míg vendégeit fogadta, s ezen csekély időt is arra használta fel, hogy a nap foltjait szemlélje. Igen, a cső, a napnak volt irányítva, és ő mégis Donati római csillagász üstökösét látta, látni vélte, — évekkal később, mint mikor az tényleg látható volt.

Tivadar, nevére hagyta vendégeit és sietett fivére után, hogy bemutassa. Tivadarnak egy régi barátja érkezett meg a fővárosból, nevével és nagy vidéken szépségéről ismert leányával: Mariettével. Tivadarnak titkos szándékai voltak. Ismerte Mariette szépségét, ismerte fenséges lelkét, mely nem annyira magas szárnyalásával, mint inkább a nőiesség melegével vonz, ismerte azt a gyermekkedélyt, szent érintettségében, ismerte nemesen dobogó szívét, ismerte egész lényének meghatározó vonásait! Tudta, hogy az a nemes szív nem tud felkaczagni egy örült tragikum felett, — tudta, hogy az a nagy szív csak irgalmat ismer, csak szeretni tud!

Azért esalta le tehát barátját nyaralni, hogy talán majd Mariette társaságában megfejtkezik fivére, égi csillagairól. Károly udvariasan meghajtá magát, félénken hordta körül tekintetét, — azután kezét fogott a vendégekkel és szóltanul leült. A társalgás

rom kinevezendő taggal. A mennyiben ezek a kormány fölterjesztése után nevezetnek ki, a kormány bizonyára gondoskodni fog arról, hogy oly férfiak kinevezésére tegyen fölterjesztést a koronának, a kik a reformok mellett szavaznak. A kötelező polgári házasságról szóló javaslat tárgyalása idején tehát a most számbavehető állapot szerint a főrendiháznak összesen 365 tagja lesz. Ezek közül a kötelező polgári házasság mellett szavazni fog 134. ellene pedig 128. Különböző okoknál fogva a szavazásban nem vesz részt 103. E szerint tehát a kötelező polgári házasságról szóló törvényjavaslatnak a két alelnököt nem számítva hat többsége lesz.

Az alispán.

Egy röpiratot kaptunk, melyet a Pesti Napló vasárnapi száma részletesen ismertet s melynek czime a következő: „Baranyamegyei „Panama“ részlet, vagyis töredékek nagyszegedi Szily László urnak, volt országgyűlési képviselőnek, az őnhirdette örökös főispán aspiránsnak, különben: Baranyavármegye törvényhatósága jelenlegi alispánjának „viselt jeles dolgából.“ Irtta: Kovács István György pécsi lakos.

Tekintettel a már közkezen forgó és megyénk alispánjának állítólag „viselt dolgait“ szellőztető röpiratra, nagyon csalódnék az tisztelt olvasóink közül, a ki e cikkünk cziméből tán azt következtetné, hogy mi itt, az alispáni állásnak akár eredetéről, akár pedig közigazgatási fontosságáról akarunk közjogi elmefuttatást tartani. Nem tudományos dissertáció tartásának vágya tehát, hanem a sajtónak, közérdekű ügyek iránt éber figyelmet tanúsító kötelezettségének tudata, adatja kezünkbe a tollat! — Avagy tán nem közérdekű dolog-e az, ahogya a közvetlenségnek jelen esetben győtrő hatása alatt felzavartatik első sorban egy egész nagy vármegyének erkölcsi nyugodalma oly formán, hogy önkormányzati életének fő bizományosát, törvényhatóságának első tisztviselőjét, társadalmi mozgalmának eddigi vezérét és a becsület-, tisztesség- és szeplőtlen erkölcsök szigorú bírját — a l i s p á n j á t, kivétköztetve a hozzáférhetlenség tiszta palástjából, ocsmány — önhasonlós bűnök vádjával terhelten látja letiporva!

Igen, de ne feleddje senki, hogy ezek csak vádak és sajnos volna, ha a vádak mindjárt ítéletet is képeznének! — A jogi conclusio, ez utóbbi nyilvánulhatóságához bizonyítás kell! — Jaj annak aki bizonyítani nem tud, jaj annak, aki ellen bizonyítatik!

Mi ez alternatívák egyikére sem helyezkedünk és tárgyilagosságunk megóvása érdekében egyikére sem helyezkedhetünk!

Mi nem kutatjuk s így nem tudjuk, de még most nem is tudhatjuk, hogy mi adott e sötét vádakat tartalmazó és megyénk, mondhatjuk az egész ország minden zegezűgát elárasztott röpiratnak jogi — vagy társadalmi impulsust?! — De meggyőződésünk s ezzel úgy hisszük, hogy nem állunk elszigetelten, sőt legerősebb hitünk, hogy azzal az oly súlyosan megtámadott velünk kiválóan első sorban egyetért s ez az, hogy Baranyavármegye törvényhatóságának alispánja Szily

László úr ezen mély és lélekölő vádak fölött napirendre nem térhet s ami fő, arra áttérni nem is akar! — Ismétljük, hogy nem akar, mert ezt saját erkölcsi élete iránti tekintetekből az erkölcsi önfentartás ösztönéből kifolyólag úgy, mint alárendeltjeivel szemben csak a legutóbb is történt szigorú és közhelyesléssel találkozott állásfoglalása indokából sem akarhatja!

Nem vagyunk feljogosítva — mert hisz ezzel követnők el még a legnagyobb sértést rajta — a vármegye alispánjáról feltenni azt, hogy amidőn ő, alárendelt tisztviselőit és közegeit csak a becsület- és igazalmúság nézetével fedve akarja ez erkölcsi tisztesség üde és éltető legében látni, önmaga el-tűrhetné, hogy ellene a legsúlyosabb vádak megtorlás nélkül hangozzanak el a nyilvánosság előtt! — Nem, távol tőlünk e gondolat, távol tőlünk minden ílyetén még csak megközelítő föltevés is!

Csak úgy tudja és átérzi ő azt mint mi s mint mindenki, hogy sértett önértetével Ares halmán kell megjelenie, kikérve ott a mindnyájunk fölött álló magas areopag ítéletét; mert csak ennek reá nézve kedvező határozatával némithatja el az erkölcsi existenciája fölött megkondult halálharang rémes hangját!

Ezen bizalom által emelve és ettől áthatva ily irányban foglalunk még ma e kérdésben állást és erős meggyőződésünk, hogy az alispánnak e bizonyára legszentebb kötelessége tudásában csalódnia nem fogunk!

Hirek.

— **(Kossuth Lajos állapotáról.)** Hazánk nagy fia még mindig gyöngékedik. Egy látogató, ki e hó 14-ikén tette tiszteletét a nagy hazafinál Turinban, azt írja, hogy az influenzát nemcsak, hogy ki nem heverte, hanem annak hatása nagyon is észrevehető Magyarország volt kormányzóján. Különösen hallási és látási tehetősége szenvedett sokat. A betegség nagyon szomorú nyomokat hagyott az aggastyán. Nem ír, nem olvas. A hazuról érkező politikai hírek, melyeket felolvastat magának, nagyon felizgatják. Látogatásokat nem igen fogad, mert a beszélgetés nehezeze esik.

— **(Kinevezés.)** A pécsi kir. ítélőtábla elnöke Bök Béla pécsi lakos, végzett joghallgatót, a pécsi kir. ítélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

— **(A postaépület kibővítése.)** Opris Péter kir. posta és távirtda igazgató a postaépület kibővítésére, hogy aztán abban az összes hivatalok elférjenek, miniszteri engedélyt kapott. Hogy a kibővítés sikerrel keresztülvihető legyen, szükségesnek mutatkozott az izr. templom hata mögött lévő nagy kertnek megszerzése is. Érdekes, hogy ezt a kertet a m. kir. posta kincstár évekkal ezelőtt eladta az izr. hitközségnek. Opris azt az ajánlatot tette az izr. hitközségnek, hogy ezt a kertet hajlandó megvenni a postaépület kibővítésére. Az izr. hitközség erre azt a választ adta, hogy a kertet nem adhatja el, hanem válasszon ki a kir. posta és távirtda igazgató a városban alkalmas helyet egy posta palota fölépítésére, s akkor a hitközség hajlandó lesz a mostani pósthivatal épületét megvenni.

különböző tárgyakról folyt. Mariette kedves naivsággal mesélte el béli élményeit, nemes szerénységgel hallgatva el imádóinak küzdelmeit. Károly kevés érdeklődést árukt el. De a ki jobban megfigyeli, látni fogja, hogy a beteg, saját belvilágával foglalkozik, a redőkbe vont homlokról leolvashatja, hogy Károly, öntudatra kényszeríti lelkét. Mint midőn valaki mély állom ellen küzd.

Az első nap elmúltával eloszlott a feszély is. Megszüntek vendégek lenni, s mintha a családnak tagjai lettek volna: egészen otthoniasan érezték magukat. Mariettenek kedvenc helye lett a kastély körül elterülő pompás kert, kedves cserjéivel és imponáló erdejével. Szabad folyást engedett gyermekkedélyének, s gondtalan csintalansággal futott a himes pillangó után, majd meg erdei virágokból és parti nefelejtésből font koszorúval övezte két fonatban lelő gyönyörű haját.

Egy ily alkalommal lepte meg őt Károly, kit Mariettenek messzire elhallatszó hangja csalt ide. Még nem aludt ki teljesen értelmének világa. Jött, keresett, egy titkos erőttől vonatva. Az a csodálatos, hogy Károlyt, a reflectortól csalta el Mariettenek fülbe mászó hangja. A dalnak varázskörébe esett és ő e hatalommal nem tudott megbirkózni.

Mariette a legnagyobb zavarba jött. Halványba futó arca vérvörössé lett, a koszorút pedig letépte fürteiről. Ő nem akart más előtt gyermek lenni! Abban a korban volt, midőn a leány előszeretettel készíti magára az éteesebb nő komolyságát, hogy gyermeknek ne tartsák. De azt csak mások előtt. Mig ellenben, ha tanuk nélkül érzi magát: szabad folyást enged meglánczolt kedélyének és repül az ég madarával, feket szakitva siet a hegyi patak futásával és elandalog a falevelekkel susogó szellőcske titkos csogásán!

Károly megbüvölve szemlélte Mariettet! Lát-

szott rajta, hogy gondolatait rendezzi, hogy lelkét, eszméit kényeszeríti. Ő a bűvölet varázsa alul akar szabadulni, — szóval, ő az agyát foglalkoztatja.

— Az erdők tündére szétépte koronáját! — mondta Károly, kezét nyujtva Mariettenek.

— Szégyenlem, — válaszolt, szemét lesütve Mariette, — hogy ily gyermeknek lát!

— Akkor a természetnek is el kellene pirulni, mert tavaszkor kikelete van! — válaszolt Károly.

Mennyi munkájába került agyának e gondolatot rendezni! Látszott rajta, hogy e pillanatban elmeje gyengeségének tudatával bír. Oly vontatottan, oly nagyon megfontolva beszélt! Csak hosszabb időközben szólt, meglehetősen hosszú szünetet tartva a szavak egymásutánja közt.

— El lehet-e vitatni, — folytató — hogy a tavasz, az évszakok ébredése, virága? — A levegőben virágillat fürdik, — az erdők dalosokkal népesednek be, — szóval, az egész természet életre ébred! Kegyed is most éli éveinek tavaszát, s vajjon ki tudná megtépni ifju kedélyének virágait?!

— Tán az én koromhoz jobban illik már a komolyság! Az emberek különben is szigorúak szoktak lenni ítéletökben.

— Ha mindig az emberek tetszését keresnők, akkor a nagy keresésben irányt veszítenénk, mert ahány az ember, annyiféle a felfogás, az izlés. Ne szakítsa le ajkáról a jó ízű kacaját és ne erőltessen szeméibe könnyeket, ha azok önmaguktól nem fakadnak, — ne tegye ezt, csak azért, mert másoknak tán úgy jobban tetszenék! A tavasz, derült égbolttal szép!

— Tehát ön nem ítélné el, ha látná, hogy pillangót kergetek?

Károly teljesen ki volt már merülve. Annaira megerőltette már magát, hogy nem volt képes tovább gondolkodni. Ezen pillanatban egy szingazdag pil-

— **(A Dragonescu jubileum)** rendezőbizottsága vasárnap délután 1/4 órakor tartotta alakuló ülését, melyben egy a nemzeti és polgári kaszinó, mint a pénzügyigazgatóság, város, megye, a keresk. és iparkamara, a pénzügyintézetek képviselve voltak, s melyet V a d á s z p. ú. igazg. helyettes nyitott meg. A rendezőbizottság elnökéül Littke Józsefet választotta meg, ki azután indítványozta, hogy a bankett és ünnepély előkészítését szűkebb körű bizottságra bizzák. Ennek folytán Littke József, Kindl József és Liszkai Balint küldettek ki, kik az ünnepély részletes programját kidolgozzák s a nagy bizottság elé terjesztik. A bankett márc. 17 én leend megtartva a „Hattyu“ teremben. Részvételi díj még nincs megállapítva, de a 3 frt 50 krt nem fogja túl haladni. Külön meghívókat nem bocsátanak ki, hanem márczius elején aláírási ivatek köröznek.

— **(Életveszélyes fenyegetés.)** Czimber György, Juhász József, Czimber Antal és Szabó Ferencz személyi lakosok ott ittak a falu korcsmájában f. hó 15-én este s 9 óráig, 12 liter bort morzsolgattak el. Mikor már egy csepp sem volt a literes üvegekben, Czimber György viszonzni akarta Szabó Ferencz szívességét, ki a 12 literet hozatta, 5 liter bort kért, s akkorát ütött az asztalra, hogy a gyertyák táncolni kezdtek rajta s a bóbiskoló Juhász József rémülten talpra ugrott. A korcsmáros felesége, miután a záróra már elmuít, megtagadta a kérelem teljesítését s az inni akarókat békés hazamenetelre szólította föl. A tagadó válasza Czimber György dühbe jött s illetlen szavakkal sértette. Erre a korcsmárosné a mellékszobába távozott és az ajtót magára zárta. Czimbert a menekülés magánkivüli állapotba hozta. Toporzékolt dühében.

— Hát nem adsz bort? — kiabálta. — Hát nesze.

Ezzel a korcsmárosné után rohant, az ajtó ablakját a nála lévő bottal beverte, az ajtót felrántotta s fölragadva egy széket a halakra rémült asszonyt agyon akarta ütni, de Juhász József a széket kivette kezéből s tettében megakadályozta. A korcsmárosné a bíróhoz menekült. A bírónak aztán sikerült a rendet helyreállítani.

— **(Felolvasások a pécsi nemzeti kaszinóban.)** A nemzeti kaszinó helyiségében az országos egészségügyi egyesület pécsi fiókja fölolvasásokat fog tartani. — Az első felolvasást vasárnapon Loevy Lipót dr. tartja „az egészségudomány befolyása a társadalomra“ czimvel. A második felolvasást Wachsmann Leo állami állatorvos a husról, mint éllemi szernél fog felolvasást tartani; a harmadikon Wallerstein Bódog dr. a fogakról s a fogak ápolásáról; végül Körösi Henrik főreáliskolai tanár „a nevelés befolyása az egészségre“ czimvel fogja megtartani az utolsó fölolvasást. E közérdekű felolvasásokat négy egymás után következő vasárnapon mindig délután 5 órai kezdettel fogják megtartani. E fölolvasásokra fölhívjuk a nagy közönség figyelmét.

— **(Bányászok sztrájkja Szászváron.)** A szászvári kőszénbánya és téglagyár részvénytársaság munkásai f. hó 17-ikén, miután fizetésüket megkapták, elégedetlenségüket jelentették ki a fizetés miatt s a munkát azonnal abbahagyták. Valószínűleg

langó repült el mellettök, s Mariette választ sem várva: üzőbe vette a hamis pillangót. Károly egy fához támaszkodva követte azon irányt, mely felé Mariettet eltűnni látta. Gondolatban nem tudott megválni Mariettetől; de a visszaemlékezés oly homályos volt, mintha egy rég eltűnt kép szépségein pihenne meg a fátyolozott emlékezet. Ily félig öntudatlan állapotban találta őt Mariette, midőn a futástól felhevülten visszatért, a szép zsakmányt magával hozva.

— Ön természetűdös, — mondá Mariette, — gazdagítsa ezzel lepkegyűjteményét!

— De botanikus is vagyok, — válaszolt vontatottan — engedje meg, hogy az előbb eldobott virágból is vihessék magammal egyet! . . . Nagyon szeretem a virágot! — Tevé hozzá, némi várakozás után. — Majd egyszer megmutatom önnek virágyűjteményemet!

Mariette teljes készséggel adott Károlynak egy szál virágot.

— Ime egy szál virág, a — természetűdösnek! — mondá erős hangsúlyozással Mariette.

— Parti nefelejtés! — válaszolt keserű mosollyal Károly. — Igen szép példány! Majd ha a sajtóban elszárad: el fogom helyezni gyűjteményeim közé. Tudja Mariette? — Nagyon, nagyon szeretem a virágot! És ezt . . . ezt kegyedtől kaptam! . . .

Ez volt az első eset, hogy ők tanuk nélkül találkoztak. Es e rövid kis idő nagyon kifárasztotta Károlyt. Mariette még szívesen elbeszélgetett volna vele; de Károly, sürgős elfoglaltságának ürügye alatt eltávozott. Szobájába vonult és bezárkózott. Támlánszékebe vetette magát és gondolataiba mélyedt. Nagy könyecsepek gördültek végig, nőiesen fehér arcán.

külföldi munkások izgatták fel őket. Legalább erre enged következtetni az a körülmény, hogy egy idő óta gyanus, többnyire külföldi munkások jöttek-mentek ott.

— **(Tolvajlás.)** A Vaskapu pusztán a napokban 18 frt 60 kr. ára baromfit loptak el ismeretlen tettesek több ottani lakostól.

— **Az izr. betegsegélyző egyesület közgyűlése** vasárnap d. u. 4 órakor tartott meg a hitk. tanácsstermében Wertheimer Jakob elnöklété alatt. A régi egyesület feloszlásának kimondása után a közgyűlés az egyesület vagyonát az újonnan alakítandó betegsegélyző egyesület elöljáróinak ajánlotta fel. Az új egyesület törzsvagyona 5000 frtot tesz ki. Tárgyalás alá került ez után az új alapszabálytervezet, melynek legfontosabb pontja, hogy az egyesület feladatává teszi minden Pécsen lakó izr. szegénynek szükség esetén orvos és gyógyszerrel való ellátását és pénzügyi segélyezését. Az egyesület tagjai az egyesület segélyezését nem veszik igénybe. Az alapszabályok elfogadása után 10 tagú választmány választotta meg, melynek feladata lesz az egyesület gyarapodását előmozdítani. Megválasztottak: Blauhorn Izidor, Deutsch Ádám, Engel Mihály, Füchsl Arnold, Glass Hermann, Pauntz Jakab, Schwarz Izrael, Justhus Miksa, Spitzer Lajos, Krausz Simon.

— **(Az arányosi hamis játékosok.)** Arányoson a múlt hét egyik éjjelén úgy éjfél tájban 25—30 paraszt ember a Pollák Herman szatócs konyhahelyiségében hazard kártya játékot játszottak, mint a hivatalos jelentés mondja. A csendőrség megjelenésére Pollák a bezárt ajtót kinyitotta, de már ekkor az összes pénz el volt rejtve s csak 3 játék kártyát, melyekből Pollák állítása szerint mariást játszottak, találtak egy hosszú és egy rövidebb asztalon.

— **(Tolvaj fuvaros.)** A Weisz-féle szigetvári kocsimába f. hó 14-ikén több fuvaros szállt be. Midőn az egyik távozni akart, észrevette, hogy ezüst órája, lókefeje s több aprósága hiányzik. Elveszett tárgyait kereste, kereste, de nem tudta megtalálni. A csendőrségnél jelentést tett tehát. A csendőrség kinyomozta, hogy a tolvaj nem más, mint Stern Sándor szentlőrinczi kocsmárosnak Baliga József nevű fuvarosa, ki jelenleg Király József szentlőrinczi lakos szolgálatában áll. Baliga tagadta a terhére rótt cselekményt s ártatlanságára hivatkozott. Persze nem hitték el neki; s mivel tagadt, hozzáfogtak a moztáshoz. Mikor már látta, hogy nincs menekülés számára, önként előadta az ellopott tárgyakat, s bevallotta, hogy az órát a kérdéses időben ő vette ki az egyik fuvarostársának földönfekvő dolmányából, valamint a fal mellől a lókefét és a többi tárgyat. Az illetékes hatóságnak följelentették.

— **(Vágtató fiakker-lovak.)** Szombaton este Halász Vendel a 37. sz. bércosi kocsis a lovakat őrizetlenül hagyta a Hétféjedelem vendéglő udvarán. A lovak megindultak az udvarról s vágatva rohantak a Király-utczán végig. A 13. sz. rendőrnek sikerült nagynehezen megállítani a lovakat, miután egy jó darabig magukkal huzdolták.

— **(Adó iránti megintés.)** Az 1883 ik évi XLIV. t. cz. III. rész 55. és 56. §§ értelmében a f. évi közzadók befizetésére vonatkozó 1-ső részlet határidő is már f. évi január hó 1-én illetőleg febr. 15-én elmúlván, felhivatnak Pécs szab. kir. város lakosai, miszerint most már az egész negyedévi, valamint a múlt évről netán még hátralékban maradt mindennemű állami és városi-ugy utadó, nemkülönb. mindennemű közvetlen illeték és bélyeg csonkítási hátralékokat a városi pénztárnál anyival is inkább befizessék, minthogy ellenkező esetben azok a legszigorubb kényszereszközök felhasználásával fognak behajtani. Kelt Pécsen, 1894. február hó 16-án. A városi tanács.

— **(Halálozás.)** Özv. Vitéz Ferencné, szül. Kiralovits Teréz f. hó 17-ikén, életének 77-ik évében meghalt Pécsen. — Özv. Tomka Jánosné, szül. Horváth Antónia f. hó 18-ikén, 85 éves korában meghalt Pécsen.

— **(Jóváhagyás.)** A néhai Konez György volt pécsi polgár által a pécsi szegényháznak tartott tisztességes sorsúldozottak jobb élelmézésére tett alapítványról szóló alapítványi oklevelet a belügyminiszter jóváhagyta.

— **(Hadmentességi díj kötelezettek figyelmébe.)** A kik hadmentességi díj fizetésének kötelezettsége alá esnek, f. é. február hó végéig a városi pénztári hivatalban a hivatalos órák alatt az ott díjmentesen átvehető bevallási ivatekbe a szükséges adatokat annál is inkább jegyezzék, vagy jegyzetessék be, különben a mulasztókat pénzbüntetéssel fogják sújtani.

— **(Az I. pécsi veterán és segélyező egyesület)** közelebb Bóza Józsefet, ki az egyesületnek mindig buzgó és fáradhatlan tagja volt s a törzsvagyon szaporításához a sajátjából jelentékeny összegekkel hozzájárult, érdemei elismerésül tiszteltbeli elnökké egyhangulag megválasztotta.

— **(Szerencsétlenül járt.)** Tegnap d. e. 40—11 óra közt Wertheimer J. bornagykereskedő

pinceszében Kis Pap József pécsi lakos és Glück Márton pinceszemunkások a kézi borszivattyút a felső pinceszemunkásoktól az alsó pinceszemunkásokba akarták vinni, de a negyedik lépcsőnél Kis megcsuszott és a szivattyu széle a mellét összenyomta. A közkór házba szállították.

— **(Részletekben akarta leülni.)** Hüber Géza előtt tegnap hirdette ki a kir. törvényszék elnöke a kir. Curia ítéletét, mely szerint 6 hónapi börtönrre ítéltetett. Hübnert köhínt egyet-kettőt s alázatos arccal azt mondja az elnöknek:

— Nagyságos elnök ur, egy kérés van, mielőtt bekaszliznak.

— Nos mi az?

— Nem lehetne ezt a 6 hónapot 2 hónapra rá tákban leülni?

Az elnök nagyot néz.

Hüber folytatta:

— Igen, igen, mert tetszik tudni nagyságos ur, én mindent rá tákra szoktam bevásárolni.

Kivánsága persze nem teljesült.

— **(Iparosok figyelmébe.)** A midőn a pécsi ipartestület tagjai értesítetnek, hogy az iparos tanoncok törvény által kötelezett munka és rajz kiállítására, mint az előző években, úgy az idén is a husvétüi ünnepek alatt, a belvárosi népiskolákban fog megtartani, egyúttal figyelmeztetnek, hogy azon mesterek, kik két éves és idősebb tanoncaikat a kiállításra visszatarthatják, bírsággal fognak sújtani. Arról, hogy a tanoncok a kiállításra tárgyat önmaga készíti-e, — az ipartestületi előjáróság megbízottjai által a műhelyek látogatása útján szerzend meggyőződést. Ipartestületi elnökség. Schmelzer Ferencz.

— **(Tolvaj utitárs.)** Mult számunkban megemlítettük, hogy Györgyevics Mária-tól utitársa Stolics Alajos egy értékes tárgyakkal telt bőröndöt, ellopott. A jó madarat az észéki rendőrség szombaton elfogta s átadta az ottani ügyészségnek. A bőröndben lévő ruhákat a kellemes utitárs Pécsen eladta s az árát elköltötte.

— **(Sorshuzás Pécsen.)** A folyó évben első korosztály alá eső hadkötelesek sorshuzását február 25-én d. e. 10 órakor a városházán fogják megtartani. Az érdekeltek személyes megjelenése nem kötelező, a mennyiben helyettes által is huzat hatnak sorsot.

— **(A szentháromság csárda.)** Lapunk 20-ik számában „Meglesz-e a polgári hazasság?” czim alatt egy újdonság jelent meg, melyben az foglaltatik, hogy a szentháromsági csárdában három ember műbor élvezése közben összevesztett s az egyik revolvert fogott társára. Föl lettünk kérve annak kijelentésére, hogy a kérdéses csárdában nincs műbor, hanem valódi hegyibort mér a kocsmáros.

— **(Az irgalmas-rend pécsi kórházának kimutatása.)** A Pataki Luczidus háztőnök és igazgató főorvos és Gubicza Tádé dr. kórházi főorvos által kiadott kimutatás szerint az irgalmasok pécsi kórházában 1893. évben ápolatott 774 beteg; gyógyulva elbocsátott 658; javulva elbocsátott 53; gyógyulatlanul elbocsátott 5; meghalt 21, a halottak közül haldokolva hozatott 3; 1894-ik. évre maradt 37. Az ápolási napok összege: 9240. Átlag egy beteg ápolatott: 13.3 napig. Halálozási százalék: 2.71%.

— **(A lutri.)** Mivel már sokan álmodtak számokat és azokat a lottónál, a kibuzás reményében megtették, azért Herrenhut Zsiga mohácsi jómódu bazar-tulajdonos neje elhatározta magában, hogy bizony ő is fog „számokat álmodni.” Esténként folytonosan hálaimát rebegett, hogy agyában ezen elhatározás gondolatát megszületett s Morpheust buzgón kérte, hogy őt szerencseszámokkal lássa el. De bizony Morpheus ur buzgó kérését jó sokaig nem részesítette figyelemben. Bizonyára Wekerle lotto-papa iránti ki-méletből, kit az egyházpolitikában elfoglalt álláspont jáért nagyrabecsül. Azonban, mint minden gavallér, úgy Morpheus is, illendőnek tartotta, egy nő akarata előtt végre is meghajolni. No meglátván az államháztartás kimutatását, mely szerint az 1893. évi utolsó negyedben a lottojövedéknél 10.750.47 $\frac{1}{2}$ frt többlet volt, a csütörtök és péntek közti éjjel a számokat óhajto nővel a következő számokat álmodtatta meg: 51, 21, 55. No most már meg vagytok számok, mondta magában Herrenhutné s szaladt a lottótözsdebe, de ó fátum! a bolt már le volt zárva. Egy bécsi rokonának táviratilag 1 frtot küldött tehát azonnal az utasítással, hogy fenti számokat megtegye. A számok megletek téve és a február 10-én történt huzásnál csakugyan ki is jöttek. Herrenhutné, ki erről az örvendetes dologról táviratilag értesült, intézkedett a pénz fölvétele iránt. Ajánlott levélben akarta az asszony az időközben megérkezett reskontó! rendelési helyére juttatni, és mit kellett látnia! az 51, 21, 55 számok helyett 51, 21, és 57 volt a rescontóra írva. A szegény asszonyt e szomorú tapasztalat beteggá tette. Hogy ki a hibás a dologban, az eddig még nincsen kiderítve.

— **(Korai husvét.)** A husvétüi ünnepek az idén márczius 25-ére esnek, tehát közvetlenül a tavasz

hivatalos kezdete után. Ilyen korai husvét nagyon ritka, s csak a jövő században fog újra ismétlődni, 1951, 2053, 2056, 2057-ben. A niczeai zsinat határozatai szerint előbb, mint márczius 22-én, nem eshetik a husvét; márczius 22-én ünnepeljük a husvétot, ha 21-én holdtölte és szombat van. Természetes, hogy ez is nagyon ritkán történik meg.

— **A világ államadósága.)** Az államadóságoknak kolosszális mérvben való emelkedését, összegezve az államadóságokkal terhelt egyes államok adóságait, a következő számok tüntetik fel. 1862-ben volt a világ államadósága 3600 millió font sterling, 1882-ben 5394 millió font sterling, 1892-ben 6150 millió font sterling, a mi körülbelül milliárd frtnak felel meg; 30 év alatt tehát emelkedett 3545 font sterlinggel. — E kimutatásban azonban nem szerepelnek az egyes városok, tartományok s más nyilvános intézmények adóságai.

Művészet, irodalom.

* **A gyakorlati kereskedelmi tudományok** cz. folyóirat utolsó füzeteiben folytatva a mezőgazdasági könyvvezetést, abból már a kettős könyvvezetést kezdi tárgyalni, míg a közzgazdasági számvetés cz. munka a váltók és értékpapírok számitásával foglalkozik; a könyvviteli részben egy fuvarozási vállalat üzletterve nyer megoldást, míg a levelezési rész, folyószámlai leveleket közöl. Több kisebb nagyobb cikk teszi változatosá még a tartalmas folyóiratot, mely Zachár Gy. tanár szerkesztésében Budapesten (Apor-u. 3.) jelenik meg.

Magyar Szalon. A Gróf Keglevich István kiadásában s Fekete József szerkesztésében megjelenő a Magyar Szalon februári füzeteinek igen érdekes tartalma. Ebben kezdődött meg a „Magyar Szalon” a világirodalmi füzeteinek a sorozata. A cél az, hogy egy-egy füzetben csoportosan és egyszerre legyenek bemutva a különböző nemzetek irodalma és művészete. A februári füzet a világ legkülönbözőbb tájairól került össze: Spanyolországból, Portugáliából, Mexikóból, Franciaországból, Itáliából; és valóban derekas munka volt, míg Szaloi Emil, ki ezen füzet rendezésével megbízottak, a spanyol írók műveit összeállította, kiválogatta és lefordította. A többi világirodalmi füzetek összeállítására is a legkitünőbb szakembereinket szólították föl; sorban fognak következni az olasz, francia, angol, svéd, orosz, finn, örmény, török, amerikai, japáni, keletindiai, kínai stb. füzetek. A Magyar Szalon megjelenik minden hó 1-én. Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba (Budapest Főherceg Sándor utca, 9. szám.)

Törvénykezés.

A portéka-dicsérő. 1893 év augusztus 24-ikén országos vásár volt Dárdán, melyen szerencsét próbálandó Hegedüs Károly diszjúrus is ott árulgatta portékáját. De sehogyse kelt az. A vevők jöttek mentek, egy tekintetvet vetettek az árukra, aztán máshoz siettek vásárolni. Hegedüs csakhamar belátta, hogy ez így nem lesz jól. Mit tegyen? Észrevette Töpfner Józsefet, ki épen arrafelé sétálgatott. Nosza egy kettő, magához hívta s megállapodtak abban, hogy Töpfner a Hegedüs portékáját, a melyek a dicséretre különben is nagyon rászorultak, ékes szavakkal dicsérni fogja s így neki az elárulásban segélyére lesz. Töpfner feladatának meg is felelt. Összeszedte minden ékeszólási tehetségét egy pillanatig sem állt meg a szája. Olyan dicséradákat zengett az elárusítandó portékáról, hogy a vásár végéig tömve volt Hegedüs sátra vevőkkel. Töpfner este felé a munka végeztével kérte a honoráriumot. Hegedüs szárazon hét piczulát olvasott le elejé, s azzal el kezdte a készülődést a haza menetre. Töpfner a jutalom csekélység miatt felháborodásának adott kifejezést, a mi abban nyilvánult, hogy Hegedüst félrelődítta s az állványon levő pénzből 3 frtot vett el magának. Hegedüs rablás miatt följelentette Töpfnert, ki a tegnapi végtárgyaláson csak részben ismerte el a vádat. Szolnai kir. főügyési helyettes zsarolás miatt kérte megbüntetését. A királyi törvényszék Czigliányi elnöklété alatt Töpfnert a zsarolás vétségében bűnösnek mondta ki, s ezért 8 napi fogházra, 2 frt 30 kr és 2 frt utánjárás költsége, 15 frt büntetési és a felmerülő rabtartási költségek megtérítésére ítélte el. Az ítéletbe vádló és vádlott be-lyugodtak.

Szerkesztői üzenetek.

Nagy Becskerek. Nos, miért ez a hosszú hallgatás? Nem értem.

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő:

PLEININGER FERENCZ.

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD.

H i r d e t é s e k :

Sütőde eladó!

Somogy megye székhelyén egy 25 év óta fennálló

jó forgalmu sütőde

eladó. Czim lapunk kiadóhivatalában megtudható.

Császári és királyi hadmérnöki igazgatóság Pécsen.

144. szám.

Ajánlati hirdetés.

Az ujonnan épült 2 lovassági laktanya számára Tolnán szállítandó butordarabok s más egyéb idetartozó tárgyak szállításának biztosítása céljából a cs. és kir. birodalmi hadügyminiszterium 8. osztályának 1894. január 26 án 5656/1893. és 1894. január 27-én 16. szám alatt kelt rendelete folytán 1894. márczius 3-án délelőtt 11 órakor a cs. és k. hadmérnöki igazgatóság irodájában Pécsen Széchenyi tér 17. szám II. emelet írásbeli ajánlati tárgyalás fog megtartatni, a melyre vállalkozni szándékozók ezennel felhivatnak.

A kiadandó szállítások összértéke kitesz 10451 frt 33 krt.

Az árlejtési feltételek, valamint a megkötendő szerződés általános és különleges feltételei a segédkellékekkel együtt, továbbá az ajánlati minták a rendes hivatalos órák alatt a fentnevezett hadmérnöki igazgatóság irodájában betekintheők.

A letéteményező felpénzek a kiadandó összköltségeknek 5%-ban, azaz 530 frt, vannak megállapítva.

Az azután a vállalkozó által leteendő biztosíték a felpénz kétszeresét teszi ki.

Kelt Pécsen, 1894. február 16 án.

A csász. és kir. hadmérnöki igazgatóság kezelő bizottsága Pécsen.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szautter Gusztáv pécsi lakos ügyvéd végrehajtónak Hohmann Miklós kéméndi lakos végrehajtást szenvedt elleni 50 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Kéménd községben fekvő a kéméndi 121. sz. tkvben felvett 1172. sz. 207 frt ug. a kéméndi 625. sz. tkvben felvett 1550. sz. az arverést 105 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1894 évi márczius hó 14 ik. napján d. e. 10 órakor Kéménden a község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

21939. szám.
tkvi 1893.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Németbolyi Segélyegylet felperes végrehajtónak Petz József és neje szül. Hergenroder Anna szederkényi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 1509 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az pécsi kir. törvényszék területén levő Szederkény községben fekvő a szederkényi 41. sz. tkvben felvett I. alatti 48/a sz. 10. sz. ház udvar és 571, 622, 906, 1081, 1138, 1172, 1247, 1311. sz. a. fekvő 1609 frt ug. + 599. sz. a. fekvő 1 frt és + 1027. sz. a. fekvő pedig az arverést 64 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1894. évi márczius hó 10. napján délelőtt 10 órakor Szederkényben a községi bíró házában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 160 frt 90 kr. 10 kr. és 6 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 1893. évi november hó 23. napján.

Lukrits István,
tkv. zéki bíró

Schönwald Imre

óras és ékszergyáros



PÉCSETT, király-utca 15, a „Hattyu“ épületben.



Külön berendezett szétküldési osztály.

Az alább felsorolt tárgyak, eredeti gyári áron, megrendelésre minden irányban, szétküldetnek.

Megkeresések azonnal elintéztetnek.

- Egy pontosan kipróbált ébresztő óra 2 frt.
- Egy ezüst kettős fedelű Ancer Remontoir óra pontosan kipróbálva 10 frt.
- Egy valódi ezüst Tula Ancer Remontoir óra 14 frt.
- Egy valódi ezüst egy fedeles henger Remontoir óra csinos alakban kristály üveggel 7 frt.
- Egy nickel Remontoir óra kristály üveggel 4 frt 50 kr.
- Csinos női arany gyűrű 14 krtos aranyból valódi Ametyit Aquamarin vagy más ékkövel 4 frt 50 kr.
- Valódi ezüst karlancz Jongouval legszebb kivitelben 3 frt 60 kr.
- Valódi ezüst uri óralancz legújabb faconban 2 frt 50 kr.
- Granát nyakkendőtűk különféle szép kivitelben 1 frt 50 kr.
- Valódi granát Brochetűk vagy karkötők legzebben készítve 3 frt 50-5 frt.
- Csinos mellűk valódi Ametyit és igazgyöngyökkel kirakva 4 frttól - 7 frt.

Ujdonság!

- Sétabotok valódi ezüst fogantyúval 2 frt 50-12 frt.
- Valódi ezüst szivarszipkák 2 50-5 frt.

- Valódi ezüst karkötők tartósan arannyal bevonva (Double) 4 frttól 12 frt.
- Ujdonság!**
- Arany női nyaklancz amulettel 6-40 frt.
- Ujdonság!**
- Sütemény és felszolgáló tálczák a legszebb fajance betétekkel 4 frt 50-24 frt.
- China ezüst kenyér kosarak 2 frt 50-12 frt.
- Cognac Service legszebb és legújabb angol faconban 18 frt.
- Valódi ezüst gyermek étszerek 5-40 frt.
- Legjobb Berndorf első minőségű étszerek eredeti gyári áron tucatzja 16 frt.
- China ezüst gyertyatartók óriási választékban párja 4 frt 50-36 frt.
- China ezüst diszallványok elegánsan és jóízléssel kiállitva 10 frttól 28 frt.
- Valódi ezüst teljes étszer készletek 6-12-24 személy számára csinos Cassetteben összeállitva 120-150-500 frt és feljebb.
- Párizsi szemüvegek és orrszorítók főraktára egy legjobb szemüveg ára 2 frt.
- egy legjobb orrszorító 1.80 -

- Szemüvegek és orrszorítók valódi hegyi kristályból csiszolva (mineralogikus kő) drbja 4 frt.
- Minden szemhez alkalmas arany foglalatu szemüvegek és orrszorítók 7 frttól - 16 frt.

Nagy választékban.

- 14 nap járó inga óra csinos modern szekrényben gyári áron 14 frt.
- Gömbölyű nyolcz nap járó iroda óra különféle színű tokokban csak 4 frt.
- Csinos Stylszerű Salon és ebédlő órák pazar kivitelű szekrényben 18 frttól - 34 frt.
- Negyed órát ütő és ismétlő inga óra legszebben kiállitva 30 frttól - 60 frt.
- Álló szekrényű legfinomabb bécsi inga óra renaissance stylben gazdag szobrászmunkával 120 frt.
- Brillant gyűrűk, Bontonok, Karkötők és nyakékek 25 frttól - 1000 frt.
- Női arany Chatelaine lánczok 14 frttól-100 frt.
- Legnagyobb választék csinos és legújabb divatu uri arany óra lánczokból 20 frttól-120 frt.
- Gyári főraktár a legjobb arany uri és női órákból 16 frttól 300 frt.

Az összes tárgyak valódiságáért kezeskedem.

Monogrammok, czimerek, egyéb vésnői munkák valamint órák és arany tárgyak műtermemben legjobban készítettnek és javittatnak.